



日前，湖北省农业厅农业综合执法总队队长董文忠一行近40人参观考察稻花香集团，称赞该集团实施强企反哺、以工促农，为解决“三农”问题做出了巨大贡献，是湖北省农业产业化重点龙头企业典范。

董文忠一行先后参观了包装工业园、151包装中心和酿造车间，听取了集团常务副总经理刘运湘关于集团经营状况和稻花香农业产业化循环经济模式的情况介绍。

董文忠表示，稻花香集团为转移农村剩余劳动力做出了巨大贡献，并且长期致力于地方环境建设，将龙泉建设得很美。稻花香这种以“资源—产品—废弃物—再生资源”的循环经济模式实现了农业产业的突破，同时还带动了地方经济社会发展，促进了农民增收。

图为集团常务副总经理刘运湘向考察团介绍酿造车间。

常娜仁花/文 袁林/图

衡变掀起大干 120 天 生产新高潮

特变电工衡阳变压器有限公司顺利完成年度生产经营目标，打好第四季度攻坚战，公司掀起了“抓质量、讲安全、抢进度、大干 120 天，全力完成公司 2010 年目标任务”的生产新高潮。

衡变公司今年进入下半年以来，生产任务越来越重，尤其是短、平、快产品剧增，公司面临的生产压力和困难前所未有。距离年底还有不到 4 个月时间，能否顺利地完成公司全年目标任务，打好第四季度的攻坚战极为关键。9月4日公司就此召开了中层以上干部会议，统一了思想，成立了由公司领导挂帅的 8 个督导组，深入 8 个车间动员、督导工作。公司党、工、团组织联合向全体员工发出倡议，号召全体干部和员工要争当爱岗敬业的先锋，立足本职，扎实工作，保质保量完成和超额完成交给的生产任务，争当工作中的模范。

要求真务实，克服困难，为更好完成生产任务而努力。 (肖锋)

梁宝寺能源公司 见缝插针“抠”效益

“嘿，今天又清洗出 10 套轴承，再将旧轴承重新组装一下，就能节约材料费近 400 元哟。”

9月8日下午，山东梁宝寺能源公司运搬工区矿车组班长李术秋一边从油锅里捞出轴承，一边高兴地对记者说道。

看着一盘盘沾满油污的旧轴承，记者在旁边不解地问：“这些轴承看起来已经无法使用了，为啥还放在机油里煮呢？”

“你不知道，这些旧轴承可是宝贝哟，你看嘛！”班员张小宽迫不及待地放下手中的焊枪，从加热的机油里捞起一盘轴承。

这时，张小宽又将一个旧矿车推到检修道上，李术秋拆下矿车轮对，打开油宝盖，取出磨损严重的旧轴承，重新换上组装的轴承，再拧紧花螺栓。当车轮在检修道上发出欢快地奔跑声时，矿车组的职工脸上都露出了会心的笑容。 (魏俊泉 梁祚山)

平果铝 3 项科技成果达到国际先进水平

9月13日，从中国有色金属工业协会获悉，中铝广西分公司(简称平果铝)8项目科技成果通过了中国有色金属工业协会专家组的鉴定。其中，《氧化铝生产中含铁矿物的脱除与赤泥综合处理工艺技术》等3个项目主要技术性能指标达到国际先进水平；《新型阴极铝电解槽焙烧电加热控制系统开发》等5项整体技术达到国内领先水平。在过去的5年里，平果铝科技研发工作以“优先实行见效快，推广回报率高，推广成熟技术短、平、快”为原则。在独立自主开展科研工作的同时，加强与各科研

责编：陈燕 编辑：刘文景
版式：张彤 校对：梁英
2010年9月21日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

培育企业精神 提升企业形象 隆力奇世界杯花游赛揭开战幕

本报讯(龚伟 记者 周俊)

9月16日晚，隆力奇2010第十二届世界杯花样游泳比赛在常熟市体育中心游泳馆点燃战火。来自27个国家的200多位高手出战，是花样游泳世界杯史上参赛人数最多的一届。上届世界杯前八名获得者俄罗斯、日本、西班牙、加拿大、美国、意大利、乌克兰和中国将角逐单人、双人、集体、组合四枚金牌。主场作战的中国将派出包括多名奥运选手在内的豪华阵容，目标力争最佳战绩。

本届比赛是2010年中国承办的国际顶级赛事之一，是在伦敦奥运会前，代表

世界花样游泳运动最高水平的重要赛事，也是中国继1997年广州承办第八届世界杯花样游泳比赛后第二次承办此项赛事。2006年第11届国际泳联花样游泳世界杯在日本横滨举行，中国花样游泳队在双人项目比赛中获得第五名。2008年北京奥运会，中国花样游泳队取得了铜牌，2009年世界锦标赛上取得了集体项目银牌，获得了广泛的社会关注。

据悉，世界杯花样游泳赛被誉为“水中芭蕾”，是国际泳联举办的世界上最高级别的花游单项赛事，影响大，水平高，本届常熟世界杯花样游泳赛参赛的

国家和地区人员众多，是继北京奥运会之后世界花滑界的一次盛会，也是一次检验各国花样游泳水平的重大赛事。

开幕式上，本次比赛的独家赞助企业，江苏隆力奇生物科技股份有限公司董事长、总经理徐之伟说，隆力奇创业24年来始终秉承以创新求发展的理念，积极实施企业文化战略，加大技改力度，加快新品开发，加速人才引进，加强内部管理，使企业在日益激烈的市场竞争中不断壮大，牢牢占据着本土化行业的领军地位，隆力奇商标目前已在全世界183个国家注册，主导产品出口欧

美、东南亚、中东、非洲等50多个国家和地区，先后荣获中国驰名商标、中国名牌、全国消费者满意度十大品牌等称号。此次隆力奇能携手世界杯花样游泳比赛，是隆力奇致力于塑造企业文化，培育企业精神，提升企业形象的重要举措之一。隆力奇将借势本次体育大赛，进一步提高企业知名度，提升隆力奇品牌影响力。同时，更加注重企业文化建设，大力提升企业社会形象，牢记企业家的社会责任，更多地支持常熟各项社会公益事业的发展，实现企业的经济效益与社会效益的“双赢”。

提技能 练绝活 双星集团举行首届生产技能运动会

□本报记者 何沙洲 特约记者 王开良

谁可以在十几米的高空操作机械把物品零误差地放到指定的位置？谁炒的菜又快又好吃……记者近日在双星集团采访时看到，该集团将举办的首届生产技能运动会搞得既体现技术水平又妙趣横生。

轮胎举行钢丝接头比赛、成品胎外观检验比赛、轮胎“十字花打包法”技能比赛等，机械举行行车工件“三维绘图”比赛、车床“一刀准”比赛等，制鞋举行硫化鞋、冷粘鞋穿鞋带比赛、硫化鞋成型比赛、制鞋化工原材料识别比赛，就连后勤食堂也比起了面食、炒菜、包饺子比赛。

9月9日，双星集团首届生产技能运动会在双星青岛轮胎总公司举行，双星轮胎、鞋、机械等各行各业14支代表队，近千人参与了54个项目的技能大赛，这是双星集团历史上参加行业最多、人员最多、规模最大、范围最广的一次生产技能运动会。

记者在双星集团首届生产技能运动会上看到，双星集团对同行业和不同行业竞赛项目层层精选，开展了众多项目进行比拼，这些技能竞赛项目都结合了企业生产的全过程、结合了生产的重点、难点。其中以轮胎为例，由于双星拥



有三大工厂，这为“同行”们提供了很好的切磋基础的平台。

双星集团总裁汪海介绍说，现在我们提出要进高端，进高端就要有高档次的产品，制造高档的产品必须有高技术，所以我们提出在我们员工中提技能，练绝活，为高档次的产品进入高端市场打好基础。

双星集团通过竞赛，形成了“比、学、赶、帮、超”的氛围，掀起了“人人争当质量标兵，人人争当岗位能手，人人争创一流技能”的竞赛比武新热潮，为

轮胎“十字花打包法”技能比赛提升质量、提高效率、降低成本，促进技术升级打下了坚实的基础。

据了解，今年是双星辉煌89周年，也是双星进入市场32周年。为了庆祝双星人自己的节日——双星节，早在今年8月初，双星集团就在全集团各行各业，部署开展了以岗位竞赛为内容的生产技能运动会。一个月以来，双星集团轮胎、鞋、机械等各行各业紧密结合各自行业实际，纷纷举行了生产技能运动会，开展了丰富多彩的岗位技能竞赛，为员工搭建体现技能才华、展现自身价值的舞台。

据统计，双星集团前期各行各业的生产技能运动会共设了89个竞赛项目，竞赛项目涉及的工种共有68个，共有1万多人次参加了生产技能运动会，共创出新的操作法120多种。

记者在采访中了解到，作为名牌企业，双星集团拥有几十年的闯市场经验，这也让双星集团格外重视技术创新的力量，而今年举行的首届生产技能运动会只是其中一种形式，双星集团除了每年都举行技术创新大会之外，还定期组织生产过程中的技术骨干出国旅游，即使在原材料价格暴涨期间，双星也继续坚持这一传统奖励模式。

这其中，技能大赛成为近年来双星集团为广大技术工人搭建的成才平台之一，在具体运行中，双星集团各生产单位以岗位适应性培训为重点，广泛开展技术比武、技能比赛、导师带徒等活动，实施全员、全方位的培训，充分调动了员工学技术的积极性，提高了员工技术水平，使员工队伍整体技术水平有了明显提高，加快了双星建设高素质技术工人队伍的步伐，使双星各行各业创出了双星特色的“技术、工艺、结构、设计、配方、产品，不断战胜原材料价格暴涨，市场竞争加剧等不利因素，实现了生产经营逆势上扬，保持全面增长态势。

太钢携手太重签约国内首台 全球产量最大露天铁矿设备

9月8日，“太钢袁家村铁矿‘60-110E’半移动破碎站项目”合同正式在太重集团签约。

太钢7650t/h半移动破碎站是目前国内大型露天铁矿最大生产能力的设备，其额定生产能力7650t/h，最大可达9180t/h。该套设备主要与大型矿用挖掘机配合作业，用于年产2000万吨以上的大型露天矿山半连续开采工艺要求，采用现代设计制造手段，通过产、学、研横向联合而研制的国内首套、具有自主知识

产权和自主品牌的成套设备。该成套设备工艺合理，更适合露天采矿大型化，具有采购成本的竞争优势。

太原重工在此项产品研发中，针对国外同类设备在使用中存在的问题和不足进行深入研究和创新提高，确保设备先进、安全、可靠、性价比更优。太原重工利用先进的设计手段和理念，凭借雄厚的焊接、加工制造能力和完善的质

量控制和服务体系，完全有能力为国内外用户提供国际先进水平的半移动破碎站，填补国内空白。

该项重大产品签约，太重再度携手太钢集团，标志着双方的合作实现了由单机制造到大型成套设备的拓展，此次合作进一步加深了两家大型国企之间的信任与友谊，开启了双方合作领域新篇章。

(曹克顺)

立足纳米科技前沿 开发高端纳米产品

密友集团建立高性能纳米金属粉体工程技术研究中心

日前，江苏省高性能纳米金属粉体工程技术研究中心正式在江苏省昆山市高新区的密友集团有限公司挂牌成立。该中心的建立将为密友集团的未来发展提供强有力的技术支持及产品储备。

纳米金属粉是军工、国民经济各行业传统产业升级和高科技产品开发应用重要基础性材料，市场需求巨大，但大部分需进口。

大力发展纳米粉体新材料是我国政府优先支持发展的新兴战略性产业

作，开发出系列高端纳米产品，成功走出一条产学研合作新路子，成为纳米粉体材料及其高科技产品研发及产业化创新者。

该集团与南京工业大学敢为天下先，率先攻克高纯度、高产率纳米金属粉制备难题，共同开发的年产15吨高性能纳米金属粉产业化项目，已通过中科院院士任组长的专家验收，此技术入选中国企

业新纪录(第十三批)。

为了占据市场优势和满足客户需求，该集团计划投资1.68亿元建设48条纳米金属生产线。

为了让纳米金属粉体发挥更大的作用，集团进行了多种后续产品的开

发。通过突破高均匀混合纳米软金属粉体、纳米粉体制备及其多层表面修饰技术，研制出系列高性能纳米自修复剂，现已规模生产出适用于汽油、柴油内燃机，通用流体机械和机械密封三大系列产品。

用户使用证实产品具有自修复、抗磨、减摩、达到节能、减震降噪、减少废气排放、提高发动机动力、提高机械密封设备的密封压力和延长设备使用寿命等功效；大幅度改善润滑油、脂品质；提高机械的使用寿命和工作效率，

是一款高效节能、环保产品。在中国中轻产品质量保障中心评比活动中，密友

集团纳米自修复剂系列产品，一举获得“全国质量信得过产品”和“中国市场公

认品牌”称号。此外，该集团还正在紧锣密鼓开发高性能纳米银、铜、镍导体浆料和纳米电磁屏蔽材料及高容量纳米碱性锌锰电池等产品，现已取得阶段性成果。

密友集团表示，将以纳米金属粉体工程技术研究中心成立为契机，联手中国科学院上海高等研究院，进一步开发纳米金属粉在生物医药及基因诊断中的应用、纳米银粉在合成纤维中的应用、纳米金属粉在焊材中的应用、纳米金属粉在功能涂料中的应用，并积极开发纳米金属/陶瓷多层膜离子注入技术，进一步开拓、占领国内外纳米产品市场，永葆基业常青。

(吴宏富)

平果铝

3 项科技成果达到国际先进水平

9月13日，从中国有色金属工业协会获悉，中铝广西分公司(简称平果铝)8项科技成果通过了中国有色金属工业协会专家组的鉴定。其中，《氧化铝生产中含铁矿物的脱除与赤泥综合处理工艺技术》等3个项目主要技术性能指标达到国际先进水平；《新型阴极铝电解槽焙烧电加热控制系统开发》等5项整体技术达到国内领先水平。在过去的5年里，平果铝科技研发工作以“优先实行见效快，推广回报率高，推广成熟技术短、平、快”为原则。在独立自主开展科研工作的同时，加强与各科研

(唐任平)